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Niederschrift 
 

über die Sitzung des Kultur- und Sozialausschusses der Gemeinde Krummbek 
(KRUMM/KA/03/2017) vom 14.09.2017 

 
Anwesend: 

Vorsitzende/r 
Herr Heino Trede  

Mitglieder 
Frau Frauke Bähnck  
Herr Gerhard Gesk Protokollführer 
Frau Anne-Marie Muhs  
Frau Brigitte Vöge-Lesky Vertretung für Jan Peter Struve 
 
 
Abwesend: 

Mitglieder 
Herr Alexander Krieger fehlte 
Herr Jan-Peter Struve fehlte entschuldigt 
Frau Helga Winter fehlte 
 
 
Beginn: 19:08 Uhr 
Ende 20:33 Uhr 
Ort, Raum: 24217 Krummbek, Im Dorfe 9, "Witt's Gasthof" 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung und Begrüßung  
   
 2.   Einwohnerfragestunde  
   
 3.   Niederschrift der Sitzung vom 11.05.2017  
   
 4.   Sommerfest; Rückschau und Bilanz  
   
 5.   Helferessen (Sommerfest, Strohfigurenbau)  
   
 6.   Neue Spielgeräte  
   
 7.   Probsteier Korntage; Rückblick  
   
 8.   Veranstaltungen im Winterhalbjahr  
   
 9.   Ideen für den Adventsnachmittag der Gemeinde  
   
 10.   Verschiedenes  



Sitzung des Kultur- und Sozialausschusses der Gemeinde Krummbek vom 14.09.2017 Seite 2 von 4 

   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung und Begrüßung 
 
Der KA - Vorsitzende Heino Trede eröffnete die Sitzung um 19:08 Uhr und begrüßte die an-
wesenden Gäste und die Mitglieder des KA. 
Teilnehmer gem. Anwesenheitsliste. 
 

 
 
 
 
TO-Punkt  2: Einwohnerfragestunde 
 
 Es wurden keine Fragen durch die Einwohner gestellt. 
 
 
 
TO-Punkt  3: Niederschrift der Sitzung vom 11.05.2017 
 
Die Niederschrift der vorherigen KA - Sitzung wurde genehmigt.  
 
 
 
TO-Punkt  4: Sommerfest; Rückschau und Bilanz 
 
 Durch Stefanie Meyer wurde vorgeschlagen, dass versucht werden sollte, einen Eiswagen 
z. B. von Giovanni L.beim nächsten Kinderfest anzubieten. Heino Trede will die Spielgeräte 
überarbeiten und falls nötig erneuern. Es wurde beim Kinderfest ein Überschuss erzielt. Die 
Bürgermeisterin Brigitte Vöge-Lesky lobte die große Hilfsbereitschaft und das Engagement 
der Helfer. Des Weiteren war sie erfreut, das sechs Erwachsenenmannschaften bei den 
Spielen antraten. 
 

 
 
 
 
TO-Punkt  5: Helferessen (Sommerfest, Strohfigurenbau) 
 
 Der Punkt wurde an das Ende der Sitzung verlegt. 
 Das Essen findet nach dem offiziellen Ende der Sitzung statt. 
 
 
 
 
TO-Punkt  6: Neue Spielgeräte 
 
Der Ausschuss-Vorsitzende dankte Hanno Göttsch für seinen Einsatz bei der Aufstellung der 
neuen Spielgeräte. Die neuen Spielgeräte werden am 29.09.2017 um 16:00 Uhr eingeweiht. 
Die Feuerwehr stellt ihr Zelt zur Verfügung. Neben Getränken und Grillfleisch gibt es Waffeln 
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von Mona Groth und Muffins von Hanna Helms. Die Getränke und die Grillsachen besorgt 
Heino Trede. 
Es wird versucht das Spielmobil der Gemeinde Schönberg zu besorgen. Die Betreuung wird 
von Anne Marie Muhs bzw. Heino Trede wahrgenommen. 
Der Zustand der Spielgeräte am Sportplatz wurde kritisiert. Die Spielgeräte wurden seiner-
zeit von dem FC Krummbek in den Verkehr gebracht. Die Bürgermeisterin wird mit Jörn 
Husen einen Termin zur Besichtigung vereinbaren, um den Zustand festzustellen und even-
tuell notwendige Maßnahmen einzuleiten. 
 

  
 
 
 
TO-Punkt  7: Probsteier Korntage; Rückblick 
 
Bei den Korntagen wurde unser Beitrag auf den 15. Platz gewählt. Die Bürgermeisterin be-
richtete, dass die Veröffentlichung der Rangliste bei den Bürgermeisterinnen und Bürger-
meistern der Probstei auf Unverständnis gestoßen ist. Dies hat man auch dem Probsteier 
Herold deutlich mitgeteilt. 
Während der Korntage fuhren rund 100 Busse durch die Probstei um die Strohfiguren zu 
besichtigen. Leider sind die beteiligten Gemeinden weder durch den Tourismusverband noch 
durch die Busunternehmen an den Einnahmen beteiligt. Vorschläge, um diesen Zustand zu 
ändern, sind herzlich willkommen. 
Brigitte Vöge-Lesky dankte den am Bau Beteiligten für ihr Engagement. Der Abbau der 
Strohfiguren sollte nicht vor dem 15. September beginnen. Dies wird demnächst auch in den 
Richtlinien festgeschrieben. 
Der Leuchtturm, so wurde vorgeschlagen, könnte auf dem Hügel hinter dem B-Platz dauer-
haft aufgestellt werden. Der Vorschlag soll mit Jörn Husen besprochen werden. 
Ideen für die nächsten Korntage werden von Heino Trede gerne entgegen genommen. 

  
 
 
 
TO-Punkt  8: Veranstaltungen im Winterhalbjahr 
 
Am 30. September findet um 19:00 Uhr das Laternenlaufen statt. Startpunkt ist wie immer 
das alte Feuerwehrgerätehaus, Ziel der Spielplatz. Anschließend gibt es ein gemütliches 
Beisammensein. Neben dem Grillen gibt es Stockbrot. Sollte das Wetter nicht mitspielen, 
geht es zum neuen Feuerwehrgerätehaus. 
Ende Oktober oder Anfang November wird zum zweiten Mal ein Preisskat / Knobeln stattfin-
den. Das Startgeld beträgt diesmal 7 €, Beginn ist 18:30 Uhr. 
Alle weiteren Veranstaltungen werden noch festgelegt und werden in der neuen Veranstal-
tungsübersicht bekannt gegeben. 
 

  
 
 
 
TO-Punkt  9: Ideen für den Adventsnachmittag der Gemeinde 
 
Es werden Vorschläge für Darstellungen während des Adventskaffees gesucht. Anne Marie 
Muhs will sich bei einigen möglichen Kandidaten umhören. Aufgrund der finanziellen Lage 
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der Gemeinde solle ein Unkostenbeitrag von 5 € für die Erwachsenen erhoben werden. 
 

  
 
 
 
TO-Punkt  10: Verschiedenes 
 
Die diesjährige Gemeindefahrt wurde gut angenommen und wurde von den Teilnehmern als 
gelungen bewertet. Insgesamt waren es 48 Teilnehmer, davon aus Krummbek 15 Personen.  
Der Ausschussvorsitzende empfiehlt, einen Betrag in den Haushalt der Gemeinde für den 
KA einzustellen. Die Bürgermeisterin erklärte, dass bisher die Veranstaltungen des KA aus 
den Einnahmen des Kinderfestes, Adventskaffees etc. finanziert wurden. Der Vorschlag soll 
aber im Gemeinderat besprochen werden. 
Mona Groth berichtet von einer Sichtbehinderung an der Einfahrt Schmeedenbarg und Dorf-
straße. Der Sachverhalt soll geklärt werden. Der Gemeindearbeiter ist zur Zeit dabei in die-
sem Bereich die Hecken zu schneiden. 
Heino Trede schlägt vor die alte Telefonzelle in der Bushaltestelle als Bücherei zu nutzen. 
Die notwendigen Arbeiten will Heino Trede auf eigene Kosten durchführen. Dieser Vorschlag 
wird durch die Anwesenden unterstützt. Die Bürgermeisterin erklärt, dass der Gemeinderat  
dem zustimmen muss. Sie will den Vorschlag in den Gemeinderat einbringen. 

  
 
 
 
 
 

  gesehen: 
   

gez. Heino Trede gez. Gerd Gesk Sönke Körber 
- Bürgermeister - - Protokollführer - - Amtsdirektor - 
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